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BÁO CÁO

Tổng kết 20 năm công tác xây dựng trường tiểu học

đạt chuẩn quốc gia  giai đoạn 1997-2017 và định hướng giai đoạn 2018-2025

Thực hiện công văn 223/PGD&ĐT-GDTH ngày 19/6/2018  của  Phòng dục và Đào tạo Ân Thi về việc hướng dẫn tổng kết 20 năm công tác xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia, Trường Tiểu học Nguyễn Trãi báo cáo như sau: 
I. Tổng kết 20 năm công tác xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 1997 – 2017

1. Công tác chỉ đạo xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia

  Trong hệ thống giáo dục quốc dân bậc tiểu học là bậc học nền tảng mang đậm đặc tính sư phạm, nhất là hiện nay nhà nước ta đã và đang thực hiện mục tiêu PCGDTH- xóa mù chữ, xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia.

   Hướng tới mục tiêu trường đạt chuẩn quốc gia,tập thể cán bộ giáo viên nhà trường đã nhận thức rõ:

- Trường chuẩn quốc gia là mô hình giáo dục tiên tiến đáp ứng được yêu cầu của nền giáo dục hiện đại.  

-Xây dựng trường chuẩn quốc gia chính là góp phần nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục

 Bởi vậy toàn thể cán bộ giáo viên nhà trường tham mưu cùng địa phương quyết tâm xây dựng trường tiểu học Nguyễn Trãi thành trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2015-2020.

Nhà trường thường xuyên tuyên truyền công tác xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia trong nhà trường cũng như ngoài cộng đồng

Nhà trường đã triển khai kịp thời đến CB- GV- NV Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12  năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục Ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia. 

Lãnh đạo nhà trường luôn quan tâm công tác xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia. Theo đó, hàng năm nhà trường đều đưa nội dung xây dựng trường tiểu  học đạt chuẩn quốc gia vào kế hoạch năm học của nhà trường. Hàng năm đều có tổ chức kiểm tra, rà soát lại các tiêu chí trong từng tiêu chuẩn để có cơ sở xây dựng kế hoạch phấn đấu trường đạt chuẩn quốc gia.

2. Quá trình triển khai thực hiện và kết quả đạt được

a/ Những thuận lợi, khó khăn
* Thuận lợi

- Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát, thường xuyên của lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, của cấp uỷ Đảng và chính quyền địa phương cùng sự kết hợp chặt chẽ của các ban ngành đoàn thể trong và ngoài nhà trường.

        - Đội ngũ giáo viên có trình độ khá vững vàng, có nhiều giáo viên đạt giáo viên dậy giỏi cấp huyện (15G/V), có trên 80% số giáo viên đạt trình độ trên chuẩn.

        - Chất lượng học sinh có tiến bộ rõ rệt hàng năm lên lớp đạt trên 99%, tốt nghiệp đạt 100%

       - Bộ máy quản lý nhà trường đáp ứng đầy đủ các yêu cầu về trình độ chuyên môn, có lòng nhiệt huyết, yêu nghề.  Đội ngũ lãnh đạo xã rất quan tâm tới công tác giáo dục của địa phương.

- Trang thiết bị dạy học phục vụ khá tốt cho việc nâng cao chất lượng dạy và học.

* Khó khăn: 
- Cơ sở vật chất của nhà trường còn thiếu thốn rất nhiều. Cụ thể là phòng học, phòng chức năng thiếu quá nhiều chưa đáp ứng tốt cho yêu cầu đổi mới hình thức dạy học, phương pháp dạy học, hoặc tổ chức học 2 buổi/ngày.

- Đời sống kinh tế của đa số phụ huynh trong vùng còn khó khăn nên sự đóng góp, hỗ trợ của phụ huynh dành cho nhà trường theo yêu cầu xã hội hóa giáo dục hiện hành hầu như không có. 

b/ Những giải pháp thực hiện

     * Về công tác tham mưu với cấp ủy Đảng; chính quyền địa phương; Về thực hiện của Ban chỉ đạo xây dựng CQG cấp cơ sở 

      -Tiếp tục nâng cao hơn nữa năng lực quản lý của ban giám hiệu .

     -Vận dụng công tác quản lý cán bộ , có kế hoạch chỉ tiêu phấn đấu cho các đoàn thể trong nhà trường : Chi bộ đảng ,đoàn thanh niên ,công đoàn , kết hợp với xã hội hoá giáo dục để làm tốt công tác chuyên môn .

    -Ban giám hiệu tích cực tham mưu với chính quyền địa phương thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường Tiểu học đạt chuẩn quốc gia. UBND xã ,các đoàn thể trong xã tạo điều kiện xây dựng cơ sở vật chất cho nhà trường theo tiêu chí trường chuẩn quốc gia .

* Về đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên, nhân viên

    - Nhà trường luôn chú trọng đến công tác xây dựng đội ngũ. Duy trì tỷ lệ 1,5 GV/ lớp. Đến nay trường có đủ các vị trí việc làm phù hợp với đặc điểm tình hình của trường. Có đủ giáo viên dạy các môn chuyên như : Âm nhạc, Mĩ thuật, thể dục , ngoại ngữ, tin học  .

   Duy trì nề nếp sinh hoạt chuyên môn tích cực đổi mới phương pháp dạy học . Phấn đấu có từ 1-2 GV dạy giỏi cấp tỉnh , mỗi năm có từ 2- 3 GV dạy giỏi cấp huyện .Không có giáo viên dạy chưa đạt yêu cầu .
- Nhà trường luôn tạo điều kiện để CB,GV, NV được học tập nâng cao trình độ chính trị, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Hiện nay trường có 100% CB, GV đạt trình độ trên chuẩn. CBQL có trình độ về chuyên môn: đại học; về chính trị: trung cấp; về quản lý: chứng chỉ đào tạo.

* Về đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

Từ năm học 2014-2015 nhà trường  thực hiện rà soát lại các hạng mục cơ sở vật chất nhà trường theo tiêu chí của trường chuẩn xem những hạng mục nào đã đạt yêu cầu, những hạng mục nào còn thiếu cần phải xây dựng, hạng mục nào cần phải sửa chữa,.. Từ đó xây dựng kế hoạch để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất cho từng năm. Với những hạng mục cần sự đầu tư lớn như : Xây dựng thêm 6 phòng học mới, xây nhà hiệu bộ, xây tường rào bao quanh , đổ 2588 m2  sân bê tông,... nhà trường tham mưu với cấp huyện , tỉnh để tranh thủ nguồn đầu tư từ ngân sách nhà nước. Với những hạng mục cần sự đầu tư vừa như: san lấp mặt bằng, đổ đường đi ,.. thì tham mưu với lãnh đạo xã đầu tư từ ngân sách của địa phương . Với các hạng mục xây dựng sửa chữa nhỏ như xây nhà vệ sinh, làm lán xe cho GV và HS , sửa sang trám vá, quét vôi ve trường lớp, trang trí lớp học,... thì nhà trường chủ động trích từ nguồn kinh phí chi hoạt động của nhà trường và huy động sự đóng góp ủng hộ từ phía phụ huynh học sinh.
* Huy động các nguồn lực xã hội hóa

Địa bàn xã Nguyễn Trãi nhân dân chủ yếu sống bằng nghề nông nghiệp, đời sống kinh tế còn khó khăn. Doanh nghiệp lớn thì không có. Do vậy việc việc huy động nguồn lực xã hội hóa để xây dựng nhà trường là rất khó khăn. Nhà trường mới chỉ huy động được từ sự tham gia đóng góp ủng hộ từ phía PHHS mỗi năm cũng chỉ được vài chục triệu đồng. Nguồn kinh phí này cũng chỉ dùng để khen thưởng học sinh và hỗ trợ thêm trong việc xây dựng mua sắm, sửa chữa nhỏ cơ sở vật chất trang thiết bị cho nhà trường.
* Quy mô, chất lượng, hiệu quả giáo dục

- Trường có 13 lớp đóng tại trung tâm của xã nên rất tiện và đã đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh.
     -Tổ chức cho học sinh các lớp học 9 buổi /tuần .

        -Chỉ đạo anh chị em giáo viên thực hiện đúng chương trình và kế hoạch giáo dục của Bộ .

   -Chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt buổi học thứ hai, xây dựng kế hoạch để bồi dưỡng học sinh có năng lực tham gia hội thi các cấp,  phụ đạo học sinh còn hạn chế để nâng cao chất lượng giáo dục .

      Lựa chọn các đồng chí giáo viên có năng lực chuyên môn tốt làm nòng cốt mở các chuyên đề, hội thi, hội thảo,tham gia viết sáng kiến kinh nghiệm, chỉ đạo giám sát việc thực hiện ch​​ương trình  SGK và quy chế chuyên môn và các hoạt động giáo dục  khác nhằm bồi d​​ưỡng nâng cao nghiệp vụ chuyên môn cho giáo viên trong toàn tr​​ường để đẩy mạnh đổi mới nội dung, ch​​ương trình và phương pháp dạy học nâng cao chất lượng giáo dục.
 -Tăng cường dự giờ thăm lớp để góp ý chuyên môn và giáo viên có điều kiện học hỏi lẫn nhau .

     -Tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp cho học sinh .

  Tăng cường công tác phụ đạo để có thêm nhiều học sinh giỏi , hạn chế lưu ban .

   -Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá học sinh theo Thông tư 22.

   - Làm tốt công tác phổ cập. Giữ vững đạt  PCGDTH cấp độ 3 hàng năm.

   -Phấn đấu số học sinh lên lớp , Hoàn thành chương trình tiểu học  đạt 100%.

   -Tỷ lệ học sinh được  khen cấp trường hàng năm trên 70%, số lượng học sinh tham gia giao lưu và hội thi cấp huyện tỉnh hàng năm từ 10 em trở lên;  không có học sinh xếp loại học lực yếu.

   -Hiệu quả đào tạo : 98%- 100%.

 * Đổi mới công tác quản lý

  - Đổi mới công tác quản lý, phải đổi mới đồng bộ từ cán bộ quản lý đến từng giáo viên trong nhà trường. Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng đổi mới về cách tổ chức và quản lý chỉ đạo; giáo viên đổi mới cách soạn giảng, đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới về phương pháp giáo dục học sinh…
    - Hiệu trưởng nhà trường phải lập đầy đủ kế hoạch ngắn hạn, trung hạn và dài hạn thật chi tiết và khả thi. Người hiệu trưởng phải có cái Tâm và cái Tầm để quản lý chỉ đạo các hoạt động trong nhà trường một cách có hiệu quả.  Thực hiện tốt công tác phân cấp quản lý, sắp xếp và phân công cán bộ giáo viên, công nhân viên đúng người, đúng việc phù hợp với khả năng từng người để đem lại hiệu quả công tác, giúp cán bộ giáo viên công nhân viên trong nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
   - Ban giám hiệu phải thực sự gương mẫu trong mọi lĩnh vực công tác .Hiệu trưởng phải có kế hoạch chỉ đạo nhà trường ,chỉ đạo các đoàn thể trong trường thực hiện tốt kế hoạch của trên giao.

    -Tăng cường công tác thanh tra , kiểm tra nội bộ trường học ,đôn đốc khen chê kịp thời trong mọi đầu việc của trường.

    -Chủ động tham mưu với các cấp lãnh đạo đầu tư xây dựng cơ sở vật chất cho nhà trường .

c/ Kết quả đạt được

     *Về tổ chức quản lý 

        Trường có cơ cấu tổ chức bộ máy theo quy định của Điều lệ trường Tiểu học. Ban giám hiệu thực hiện tốt nhiệm vụ quản lí các hoạt động giáo dục trong trường. Quyền hạn và trách nhiệm của mọi thành viên trong nhà trường đều được phân công cụ thể và công khai. Kế hoạch giáo dục phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, của địa phương. Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường hoạt động hiệu quả trong việc phối kết hợp công tác giáo dục. Các tổ chuyên môn, tổ văn phòng và  thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định tại Điều lệ trường Tiểu học. Các tổ  chuyên môn đã phát huy được vai trò của mình, làm tốt công tác giáo dục học sinh và nâng cao chất lượng giảng dạy đáp ứng được yêu cầu của xã hội.
Cán bộ giáo viên chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đảm bảo Quy chế  dân chủ trong hoạt động của nhà  trường.
Hiệu trưởng quản lý tốt hành chính và thực hiện các phong trào thi đua. Đồng thời quản lý tốt các hoạt động giáo dục, quản lý cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và quản lý tài chính, đất đai, cơ sở vật chất theo đúng quy định. Việc đảm bảo an ninh trật tự, an toàn cho học sinh và cho cán bộ, giáo viên, nhân viên luôn được chú trọng. Đồng thời thực hiện tốt các quy định về phòng chống bạo lực học đường, phòng chống dịch bệnh, phòng tránh các hiểm họa thiên tai, các tệ nạn xã hội.   
* Về đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên, nhân viên

Nhà trường có đội ngũ cán bộ quản lý  chuyên môn, nghiệp vụ quản lí vững vàng, đủ năng lực để triển khai các hoạt động giáo dục. Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng hàng năm đều được đánh giá loại xuất sắc về chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng; có khả năng quản lí tốt trường học.

Trường có đầy đủ số lượng giáo viên theo quy định, trình độ đào tạo của giáo viên 100% đạt trên chuẩn theo quy định của Điều lệ trường Tiểu học.
Hàng năm nhà trường đều có 100% giáo viên được xếp loại trung bình trở lên. Trong đó có 90% được xếp loại khá trở lên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên Tiểu học. Tỷ lệ giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi từ cấp huyện trở lên vượt chỉ tiêu quy định. Đội ngũ cán bộ giáo viên nhiệt tình, năng động, đoàn kết giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Trường luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
Học sinh của nhà trường chăm ngoan, lễ phép, đi học đúng độ tuổi đáp ứng yêu cầu theo quy định của Điều lệ trường Tiểu học và của pháp luật. 
* Về xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học

Trường có diện tích đất tương đối rộng 5778m2( 16m2/hs), có tường rào bảo vệ, sân chơi, bãi tập.
Có đủ phòng học, bảng, bàn ghế cho giáo viên, học sinh và trang thiết bị văn phòng phục vụ công tác quản lý, dạy và học theo quy định.
Có đầy đủ khu vệ sinh cho cả thầy và trò. Có lán để xe và nguồn nước hợp vệ sinh.
Có phòng thư viện và phòng thiết bị. Hàng năm, trường thường xuyên bổ sung sách và thiết bị dạy học. Hoạt động thư viện và thiết bị đã đáp ứng nhu cầu dạy - học của cán bộ giáo viên và các em học sinh. 
* Huy động các nguồn lực xã hội hóa

Trong những năm qua  nhà trường thực hiện tốt việc phối hợp giữa gia đình, nhà trường và xã hội về công tác giáo dục đạo đức học sinh. Trường đã có sự liên kết chặt chẽ với phụ huynh, với Ban đại diện cha mẹ học sinh trong công tác giáo dục. Đồng thời tăng cường hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh theo quy định.
      Nhà trường tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp với các tổ chức đoàn thể của địa phương để xây dựng nhà trường và môi trường giáo dục.
 
Phối hợp với các tổ chức đoàn thể của địa phương, huy động sự tham gia của cộng đồng để giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc cho học sinh và thực hiện mục tiêu, kế hoạch giáo dục.
* Tồn tại:

Việc huy động các nguồn lực xã hội để xây dựng cơ sở vật chất, bổ sung phương tiện, thiết bị dạy học, khen thưởng học sinh học giỏi, hỗ trợ học sinh nghèo chưa được nhiều.
* Quy mô, chất lượng, hiệu quả giáo dục

- Trường có 13 lớp đóng tại trung tâm của xã nên rất tiện và đã đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh.

Trường thực hiện tốt chương trình giáo dục, kế hoạch dạy học của Bộ GD&ĐT, các quy định về chuyên môn của cơ quan quản lý giáo dục địa phương.
     Các hoạt động ngoài giờ lên lớp của trường được tổ chức dưới nhiều hình thức đa dạng, phong phú, sinh động, hấp dẫn đạt hiệu quả giáo dục cao.

  Thực hiện tốt công tác PCGDTH ĐĐT của địa phương hàng năm đạt mức độ 3.

    Kết quả xếp loại giáo dục của HS luôn đáp ứng được mục tiêu giáo dục : Tỉ lệ học sinh lên lớp , hoàn thành chương trình Tiểu học hàng năm đạt 99-100%. Tỉ lệ học sinh được khen cuối năm đạt 70% .có nhiều học sinh được tặng giấy khen cấp huyện, cấp tỉnh.

     Tổ chức tốt các hoạt động chăm sóc, giáo dục thể chất, giáo dục ý thức bảo vệ môi trường. Hiệu quả hoạt động giáo dục của nhà trường ngày càng cao. Bên cạnh đó, nhà trường luôn chú trọng tới việc giáo dục lồng ghép kỹ năng sống, tạo cơ hội để học sinh tham gia vào quá trình học tập một cách tích cực, chủ động và sáng tạo.
* Đổi mới công tác quản lý

Trường có đủ hiệu trưởng, phó hiệu trưởng; Có các hội đồng: Hội đồng thi đua khen thưởng, Hội đồng trường và các Hội đồng tư vấn; có chi bộ riêng với 19 đảng viên; Công đoàn cơ sở có 25 đoàn viên; có Chi đoàn riêng với 6 đoàn viên; có tổ chức Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh với 7 chi đội và 6 lớp Sao Nhi đồng; Trường thành lập 03 tổ chuyên môn và 01 tổ văn phòng hoạt động theo quy định hiện hành. Có 13 lớp, với 384 học sinh bình quân 29,5 học sinh/lớp; địa điểm xây dựng trường đặt tại trung tâm của xã thuận tiện cho việc đưa đón học sinh đồng thời gần trụ sở UBND xã, trạm y tế đã giúp nhà trường đảm bảo được các yêu cầu an toàn cho người dạy và người học. 

Luôn chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và cơ quan quản lý giáo dục các cấp; đảm bảo thực hiện tốt quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường

Thực hiện tốt công tác quản lý hành chính; thực hiện tốt các phong trào thi đua. Quản lý tốt các hoạt động giáo dục, quản lý cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và quản lý tài chính, đất đai, cơ sở vật chất. Bảo đảm an ninh trật tự, an toàn cho học sinh và cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.

3. Đánh giá chung

a/ Những thành tựu nổi bật 
- Đội ngũ CB-GV-NV có nhận thức cao về nhiệm vụ và trách nhiệm; nhiệt tình tâm huyết, không quản ngại khó khăn để huy động duy trì sĩ số học sinh và thực hiện tốt các hoạt động giáo dục. Tỉ lệ giáo viên trên chuẩn, giáo viên dạy giỏi các cấp học ngày càng tăng. Cán bộ quản lí chủ động, năng động, linh hoạt, sáng tạo trong công tác tham mưu, dám nghĩ, dám làm và dám chịu trách nhiệm trong tổ chức thực hiện. Công tác quản lý kỷ cương trường học được nâng cao. Việc đổi mới phương pháp quản lí, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá ngày càng hiệu quả.

- Nhà trường đã triển khai thực hiện đầy đủ, có chất lượng các hoạt động giáo dục, các cuộc vận động và các phong trào thi đua.

- Chất lượng hiệu quả giáo dục hàng năm đạt tỉ lệ cao. Chất lượng mũi nhọn học sinh giỏi , giáo viên giỏi luôn đứng tốp đầu của huyện.
- Cơ sở vật chất nhà trường ngày một khang trang đáp ứng yêu cầu tối thiểu của trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.

- Được Đoàn kiểm tra cấp tỉnh thẩm định và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 năm 2018.
b/ Những tồn tại, hạn chế:
-Vì đời sống nhân dân còn thấp, một bộ phận phụ huynh học sinh còn chưa quan tâm đến con em còn phó mặc cho nhà trường .Không có văn bản hướng dẫn từ các cấp có thẩm quyền  huy động nguồn lực từ phía phụ huynh học sinh ,  doanh nghiệp hỗ trợ thì không có nên việc huy động các nguồn lực xã hội để xây dựng cơ sở vật chất, bổ sung phương tiện, thiết bị dạy học, khen thưởng học sinh học giỏi, hỗ trợ học sinh nghèo còn gặp rất nhiều khó khăn ;  việc phối hợp  với các tổ chức đoàn thể của địa phương, huy động sự tham gia của cộng đồng để giáo dục học sinh còn hạn chế.
- Thiếu một số phòng chức năng nên vẫn phải lồng ghép với lớp học.

c/ Nguyên nhân
- Công tác truyên truyền để các cấp, các ngành và toàn xã hội hiểu và về mục đích, nội dung, ý nghĩa của việc xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia có lúc chưa đạt hiệu quả. Công tác tham mưu đôi lúc chưa cụ thể, thiếu tính thuyết phục.

- Điều kiện kinh tế của địa phương còn khó khăn nên sự đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường học chưa đáp ứng yêu cầu. 

d/ Bài học kinh nghiệm

- Cần làm tốt hơn công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia đối việc nâng cao chất lượng toàn diện cho học sinh.
- Phát huy vai trò gương mẫu, chủ động, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm của lãnh đạo nhà trường; phát huy sự năng động, sáng tạo trong công tác quản lí nhà trường.

- Phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội để cùng chung tay xây dựng sự nghiệp giáo dục nói chung xây dựng trường chuẩn quốc gia nói riêng. Tạo sự đồng thuận giữa nhà trường với địa phương, với nhân dân và với cả hội đồng sư phạm trong việc thực hiện nhiệm vụ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Phát huy sức mạnh nội lực kết hợp với sự tham gia của cộng đồng, của toàn xã hội.

II. Phương hướng xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2018-2025
1. Mục tiêu
a/ Mục tiêu chung: 
Tiếp tục củng cố, giữ vững và phát triển các tiêu chuẩn, tiêu chí đã đạt  một cách vững chắc. Giữ vững danh hiệu trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2
b/ Mục tiêu cụ thể theo hàng năm hoặc giai đoạn

- Giai đoạn 2018-2025: Tiếp tục củng cố, giữ vững và phát triển tiêu chuẩn 1,2,4,5: 

- Năm 2023: Phấn đấu đạt Tiêu chuẩn 3: Cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học (có đủ phòng học, phòng chức năng, đáp ứng việc gia tăng số lớp , số học sinh ). Xây thêm 2 phòng học và 2 phòng chức năng ( phòng âm nhạc, phòng ngoại ngữ)
2. Giải pháp thực hiện
a/ Công tác quản lý, chỉ đạo
Tiếp tục tăng cường củng cố bộ máy tổ chức quản lý trong nhà trường theo Điều lệ trường học; bảo đảm hiệu lực, hiệu quả quản lý, giữ gìn nề nếp, kỷ cương trong các hoạt động quản lý, giáo dục của nhà trường. Xác định rõ vai trò chỉ đạo của Ban giám hiệu và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường; đề cao vai trò, trách nhiệm của Hiệu trưởng trong thực hiện cải cách hành chính, quản lý việc thực hiện nhiệm vụ của nhà trường.

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo nhiệm vụ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Xây dựng đề án đạt chuẩn quốc gia với lộ trình và giải pháp cụ thể. 

- Đưa nhiệm vụ xây dựng trường chuẩn quốc gia thành nhiệm vụ trọng tâm trong kế hoạch năm học hàng năm của nhà trường.

b/ Công tác tuyên truyền

Tiếp tục tuyên truyền với chính quyền, phụ huynh, cộng đồng, toàn xã hội về mục đích, ý nghĩa của việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia đối việc nâng cao chất lượng toàn diện cho học sinh; tầm quan trọng của việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong nững năm học tới nhằm tạo sự đồng thuận, chia sẻ, hỗ trợ nhà trường trong công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
Tích cực tham mưu với lãnh đạo các cấp về lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
c/  Huy động nguồn lực tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bi dạy học

Tham mưu với UBND huyện đầu tư xây mới 2 phòng học và 2 phòng chức năng kiên cố .
Tiếp tục tranh thủ sự ủng hộ của các tổ chức, cá nhân, nhà hảo tâm, phụ huynh để cải tạo cơ sở vật chất trường học.

d/ Nâng cao đội ngũ quản lý, giáo viên

Sắp xếp đội ngũ giáo viên phù hợp với năng lực, sở trường để họ có cơ hội phát huy hết khả năng. Động viên kịp thời những cá nhân, tập thể thực hiện tốt nhiệm vụ, hiệu quả trong công tác. 
Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng thường xuyên về chuyên môn, đổi mới phương pháp dạy học giáo viên; khuyến khích đội ngũ tự bồi dưỡng kiến thức đế không ngừng nâng cao kiến thức, hiệu quả quản lý và dạy học. 
Thực hiện tốt công tác tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, tổ chức hội thảo các chuyên đề cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện chuyên môn để nâng cao chất lượng giảng dạy. Phát huy vai trò của tổ, nhóm chuyên môn. Tích cực tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp; xây dựng lực lượng giáo viên cốt cán.
Tập trung quán triệt, nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, làm cho toàn đội ngũ thấy được mục đích, yêu cầu, ý nghĩa, tầm quan trọng và quy định của trường chuẩn để tích cực trau dồi, rèn luyện về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức và năng lực chuyên môn.
đ/  Hoạt động nâng cao chất lượng dạy và học
Tiếp tục đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học; đổi mới dạy học, kiểm tra, đánh giá theo năng lực học tập của học sinh; kích thích sự sáng tạo, năng động của đội ngũ giáo viên trong giảng dạy. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lí và giảng dạy. Quan tâm phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh năng khiếu để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh; hạn chế tối đa trình trạng học sinh lưu ban.
Thực hiện tốt các hoạt động giáo dục, nhất là hoạt động ngoài giờ lên lóp, hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ. Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục tiểu học; hàng năm huy động 100% trẻ 6 tuổi vào lớp 1.
Nhà trường phát động phong trào thi đua dạy tốt - học tốt để khuyến khích thầy và trò lập nhiều thành tích trong dạy – học.

III. Đề xuất, kiến nghị

1-Với UBND tỉnh và huyện .

-Hỗ trợ kinh phí cho nhà trường để trường và địa phương hoàn tất việc xây dựng cơ sở vật chất đúng thời hạn .

2-Với Phòng giáo dục Ân Thi và Sở giáo dục Hưng Yên.

  -Lãnh chỉ đạo , giúp nhà trường thực hiện tốt kế hoạch chuyên môn.

   -Đầu tư trang thiết bị cho nhà trường để nhà trường thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn .

Trên đây là báo cáo tổng kết 20 năm về công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia của Trường Tiểu học Nguyễn Trãi. /. 
 Nơi nhận:                                                                     HIỆU TRƯỞNG
- PGD&ĐT Ân Thi (b/c);

- Lưu VT.                                                                                        

                                                                                               Dương Thị Hợi
2

