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KẾ HOẠCH
 ĐẢM BẢO AN NINH TRẬT TỰ TRƯỜNG HỌC 

NĂM HỌC 2019- 2020
    Căn cứ công văn số 1295/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 05/4/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác đảm bảo an ninh, an toàn trường học, 
        - Căn cứ vào Kế hoạch số 03/KH-BCĐ ngày 30/9/2019 của Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, TTXH và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ huyện Ân Thi về việc Tăng cường  đảm bảo an ninh trật tự các cơ sở giáo dục, cơ sở y tế trên địa bàn huyện,
        - Căn cứ vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019- 2020 và tình hình thực tế của nhà trường.Trường Tiểu học Nguyễn Trãi xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh trật tự , an toàn trong trường học như sau:
     I.  Mục đích, yêu cầu:
     -  Xây dựng Nhà trường “An toàn về an ninh trật tự” nhằm tạo ra môi trường an toàn, đảm bảo các hoạt động bình thường về dạy và học tại các trường học, góp phần giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn.

   - Tạo sự chuyển biến sâu sắc trong nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, Ban Đại diện Cha mẹ học sinh; huy động sự phối hợp,giúp đỡ của các ban, ngành, đoàn thể, chính quyền địa phương, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong việc giáo dục và bảo vệ thế hệ trẻ.

    - Nâng cao hơn nữa chất lượng việc tự quản, tự phòng ngừa, tự bảo vệ của giáo viên, cán bộ, nhân viên và học sinh.

     - Củng cố mối quan hệ giữa nhà trường, Công an xã, Ban an ninh trật tự và các ban, ngành, đoàn thể trong xây dựng “Trường học an toàn về ANTT” và thực hiện nhiệm vụ, giải pháp đấu tranh, phòng ngừa hoạt động vi phạm pháp luật trong học sinh trên địa bàn.

      - Xác định trách nhiệm giáo dục, phòng ngừa những vi phạm là chính; xây dựng môi trường giáo dục rộng khắp đến tận gia đình là biện pháp cơ bản.

    II.  Chỉ tiêu phấn đấu
Tiêu chí 1:
– Hàng năm, cấp ủy Đảng có Nghị quyết; Ban giám hiệu nhà trường có kế hoạch về công tác bảo đảm an ninh, trật tự.

– Có bản đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.

– Có nội quy, quy chế bảo vệ nhà trường, bảo vệ chính trị nội bộ, quản lý giáo dục học sinh; phòng, chống cháy, nổ.

– Có 100% cán bộ, giáo viên, công nhân viên, học sinh ký cam kết thực hiện các nội quy, quy chế và xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” gắn với các phong trào thi đua trong nhà trường.

Tiêu chí 2:
– Triển khai hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch của nhà trường đề ra.

– Có kế hoạch phối hợp giữa nhà trường với chính quyền địa phương và gia đình học sinh trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học và quản lý, giáo dục học sinh.

– Có mô hình tự phòng, tự quản, tự bảo vệ về an ninh, trật tự trong nhà trường.

Tiêu chí 3:
– Không để xảy ra các hoạt động gây rối, biểu tình, lập các hội, nhóm, tuyên truyền phát triển đạo, khiếu kiện và tụ tập đông người trái với quy định của pháp luật.

– Không để xảy ra tội phạm và bạo lực học đường.

– Không có cán bộ, giáo viên, công nhân viên, HS phạm tội hoặc mắc tệ nạn xã hội.

– Không để xảy ra cháy, nổ, tai nạn lao động nghiêm trọng.

– Không để xảy ra mất trộm tài sản và tài sản khác trong nhà trường.

Tiêu chí 4:
– Xây dựng lực lượng bảo vệ chuyên trách và bán chuyên trách trong sạch, vững mạnh. Phân loại thi đua hàng năm đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến” trở lên.

– Không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên.

Tiêu chí 5:
Có 70%  Tổ thi đua trở lên đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”.

             III. Một số nhiệm vụ và giải pháp:                                                                                         
              1. Công tác giáo dục, tuyên truyền:
            - Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong học sinh. Tăng cường công tác phối hợp quản lý, không để học sinh tham gia tụ tập đông người, gây rối trật tự công cộng. 
           - Quán triệt, thực hiện nghiêm quy định của Chính phủ về việc cấm sản xuất, vận chuyển, buôn bán và sử dụng pháo nổ. Giáo dục, tuyên truyền mạnh mẽ trong học sinh về việc thực hiện Luật Giao thông đường bộ; phối hợp ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm (điều khiển xe máy không có giấy phép lái xe, đi xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm, chở quá số người quy định, uống rượu, bia trước khi lái xe, không đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy tham gia giao thông, tham gia hoặc cổ vũ đua xe trái phép,… ).       
              -  Đẩy mạnh và đổi mới công tác giáo dục đạo đức, lối sống, nắm bắt và định hướng tư tưởng chính trị của công chức, viên chức, học sinh; đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội. Phát huy vai trò của Đội thiếu niên  trong các hoạt động ngoại khóa, tạo sân chơi lành mạnh để giáo dục lý tưởng, truyền thống đạo đức cho học sinh. Tăng cường tuyên truyền định hướng cho học sinh nhận thức được mặt trái của trò chơi điện tử trực tuyến (game online) và các loại phim ảnh có nội dung xấu.
              -  Giáo dục, tuyên truyền nâng cao ý thức về tác hại, sự ảnh hưởng tiêu cực đến đời sống  xã hội của tệ nạn xã hội như: ma túy, mại dâm, cờ bạc,…
            - Tổ chức tốt công tác trực ban, bảo vệ nhằm đảm bảo an ninh, trật tự trường học và sẵn sàng phối hợp xử lý khi có vụ việc xảy ra liên quan đến nhà trường.
             2. Công tác phối hợp:
           - Tăng cường các biện pháp phối hợp với chính quyền, đoàn thể tại địa phương 
và gia đình học sinh nhằm ngăn chặn tình trạng học sinh đánh nhau ở trong và ngoài trường học đặc biệt là các vụ việc học sinh dùng hung khí đánh nhau, học sinh nữ đánh nhau hội đồng, quay phim, đưa lên mạng internet.
          - Phối hợp, tổ chức để học sinh được tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao lành mạnh; tổ chức thăm hỏi, động viên, chúc tết gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công; có hình thức hỗ trợ, động viên cán bộ, nhà giáo, học sinh có hoàn cảnh gia đình khăn nhân dịp tết âm lịch.
          - Phối  hợp chặt chẽ với công an trong công tác bảo đảm ANTT, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội: Nhà trường cần chủ động  phối hợp với công an địa phương  xây dựng  kế hoạch, nắm bắt thông tin, xử lý tình huống ANTT liên quan, kiến nghị với chính quyền địa phương giải quyết các vấn đề  phức tạp về ANTT khu vực xung quanh trường học.
          - Phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể  trong nhà trường. Căn cứ chức năng nhiệm vụ của mỗi đoàn thể, nhà trường  chủ động phối hợp, tạo điều kiện (cả về vật chất, cơ chế, …) để tổ chức đoàn thể thực hiện tốt công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục.
          - Thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở, kịp thời nắm bắt và giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong đội ngũ, tạo lòng tin, kích thích đội ngũ mạnh dạn đóng góp hình thành nhận thức mới, từ đó có tinh thần trách nhiệm đối với nhiệm vụ được giao, chấp hành tốt chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, nội qui cơ quan, qui chế chuyên môn, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của đơn vị, của ngành.
          IV. Tổ chức thực hiện 
          1. Đối với Hiệu trưởng
-Xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể chi tiết có tính khả thi để triển khai có hiệu quả.

-Xây dựng đội ngũ báo cáo viên đúng chuyên môn, có đủ năng lực để hoạt động có hiệu quả cao.

-Xây dựng kế hoạch bổ sung kinh phí mua sắm, xây dựng tủ sách pháp luật cung ứng đầy đủ các loại sách, văn bản cần thiết cho việc tìm hiểu pháp luật của báo cáo viên và CBGV, học sinh có nhu cầu tìm hiểu.

- Xây dựng quy chế hoạt động của tủ sách pháp luật để tạo điều kiện thuận lợi nhất cho mọi đối tượng tiếp cận được với sách.

- Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho CBGV trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn, lồng ghép với các hoạt động của tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên trong những dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ giáo viên và học sinh tự giác, tích cực tham gia vào phong trào quần chúng bảo vệ an ninh chính trị , trật tự an toàn trường học, bảo vệ an ninh tổ quốc.

- Thực hiện tốt công tác phối  kết hợp với các tổ chức lực lượng trên địa bàn

2. Đối với cán bộ giáo viên 
- Tuyên truyền giáo dục cho CBGV về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống đặc biệt trong thời mở cửa hội nhập quốc tế hiện nay.

- Tuyên truyên giáo dục kỹ năng sống, xây dựng nếp sống văn minh, ứng xử văn hoá trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể thao lành mạnh, các trò chơi dân gian bổ ích cho học sinh tham gia để tránh xa tệ nạn xã hội.

- Giáo dục ý thức tự giác tự học trau dồi kiến thức pháp luật để vận dụng vào giảng dạy lồng ghép trong các buổi học chính khoá.

- Cùng Ban giám hiệu tổ chức các hoạt động ngoại khoá, hoạt động tập thể cho học sinh, tham gia cùng học sinh.

- Giảng dạy nghiêm túc các bài giáo dục đạo đức, tích hợp  giáo dục pháp luật trong môn học .

- Cử giáo viên cốt cán đi tập huấn, bồi dưỡng  kiến thức pháp luật để  phục vụ cho công tác giảng dạy cho học sinh trong trường đạt hiệu quả .

3. Đối với học sinh
-Tuyên truyền giáo dục cho học sinh về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống, rèn các kỹ năng sống cho học sinh. 

- Tuyên truyền cho cán bộ giáo viên, học sinh và phụ  huynh học sinh nhằm nâng cao ý thức cảnh giác với âm mưu của các thế lực thù địch hoạt động chống phá nhà nước. Giáo dục học sinh không tham gia tụ tập đông người trái phép.

- Nghiêm cấm, ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, bỏ tiết đi chơi, tham gia đánh nhau và vi phạm tệ nạn xã hội. Phòng ngừa, phát hiện và xử lý các biểu hiện vi phạm đạo đức người học sinh, các hành vi bạo lực trong trường học.

- Tuyên truyền cho học sinh thông qua các bài học chính khoá, giờ chào cờ, sinh hoạt lớp, tổ chức hoạt động NGLL theo chủ đề , chủ điểm đạt hiệu quả giáo dục cao.

- Phối hợp với ngành công an giáo dục về pháp luật và giáo dục ATGT cho học sinh.

- Tổ chức thi tìm hiểu kiến thức về pháp luật: Công tác phòng chống ma tuý, công tác bảo đảm an ninh trật tự trong trường học ATGT, phòng chống tệ nạn xã hội. Lồng ghép trong các cuộc thi, các HĐ GDNGLL trong nhà trường. 

- Tổ chức cho học sinh và PHHS kí cam kết không vi phạm các tệ nạn xã hội và không vi phạm pháp luật để đề cao tính răn đe, tích cực tìm hiểu về luật pháp( Cam kết vào ngày khai giảng năm học)

4. Xây dựng môi trường giáo dục

 -. Xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp, an toàn trong trường học.

 -. Bảo đảm điều kiện về cơ sở vật chất cho việc giảng dạy, học tập, vui chơi, hoạt động văn nghệ, thể thao của cán bộ, nhà giáo và người học.

 - Xây dựng nếp sống văn hoá trong trường học, các phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học; tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao lành mạnh, bổ ích thu hút cán bộ, nhà giáo và người học tham gia. 

5. Phối hợp giữa nhà trường , gia đình và lực lượng công an và các ban ngành trong xã về mô hình trường học an toàn về ANTT.

 - Chủ động phối hợp với địa phương, các tổ chức đoàn thể và gia đình người học trong việc quản lý người học; phối hợp trong công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội khu vực xung quanh trường học và khu vực có học sinh, sinh viên ở ngoại trú.

- Định kỳ, chủ trì tổ chức họp giao ban với công an địa phương và các cơ quan có liên quan để nắm tình hình và bàn biện pháp phối hợp quản lý người học. 

- Xây dựng cơ chế phối hợp với các cơ quan chức năng ở địa phương và phương án phối hợp xử lý khi có sự việc xảy ra về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong trường học.                                                                                                                                                            
 Trên đây là Kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự trường học năm 2019- 2020 của Trường TH Nguyễn Trãi. Các tổ chức, cá nhân cụ thể các  họat động, triển khai các nhiệm vụ, giải pháp trên và báo cáo đột xuất khi có các vụ  việc nghiêm trọng, phức tạp xảy ra./.

	
	HIỆU TRƯỞNG

Dương Thị Hợi


Nơi nhận:

- Phòng giáo dục (B/c)
- Ban CA xã ( để phối hợp )
- HĐSP trường( để thực hiện)
- Lưu VT.

