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         Số : 50 /KH-THNT

                 Nguyễn Trãi, ngày 15 tháng 9 năm 2019
KẾ HOẠCH TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT  AN TOÀN GIAO THÔNG 
NĂM  HỌC 2019-2020

Căn cứ công văn số 3343/BGDĐT-GDCTHSSV của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày 05 tháng 8 năm 2019 về việc tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về ATGT  đầu năm học mới 2019-2020 cho học sinh, sinh viên.

Căn cứ Kế hoạch số 106/KH-PGDĐT-CTTT;QLHS ngày 05/4/2019 của Phòng Giáo dục & Đào Tạo Ân Thi về việc triển khai công tác giáo dục An toàn giao thông trong trường học huyện Ân Thi năm 2019.
Căn cứ quyết định số      / QĐ-HT ngày 13/9/2019 của Hiệu trưởng trường Tiểu học Nguyễn Trãi về việc thành lập Ban An toàn giao thông trường Tiểu học Nguyễn Trãi năm học 2019-2020.
Ban An toàn giao thông trường Tiểu học Nguyễn Trãi lập kế hoạch tổ chức thực hiện Giáo dục trật tự An toàn giao thông  năm học 2019-2020 như sau : 

I. MỤC ĐÍCH : 

- Tiếp tục thực hiện và giải quyết tích cực tình trạng ùn tắc, kẹt xe trước cổng trường đồng thời tuyên truyền học sinh xây dựng văn hóa đường phố; vận động học sinh đi xe đạp, đi bộ nhằm chống ùn tắc giao thông , tiết kiệm xăng dầu, gây ô nhiễm môi trường.
- Phấn đấu kéo giảm tối đa tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường trong suốt năm học 2019-2020; đảm bảo trật tự lòng lề đường trước cổng trường.

    - Giáo dục thói quen cư xử có văn hóa, đúng luật pháp, xóa bỏ những thói quen tùy tiện vi phạm quy tắc giao thông, hình thành ý thức tự giác khi tham gia giao thông, tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, văn minh, thân thiện, từng bước hình thành thói quen “ văn hóa giao thông”. 

    - Xử lý kiên quyết triệt để tình trạng vi phạm luật giao thông trong học sinh.

     - Tiếp tục thực hiện giáo dục, tuyên truyền nhằm nâng cao ý thức chấp hành luật giao thông cho đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên, công nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh, tạo bước chuyển biến ngày càng tốt hơn về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông trong toàn ngành. 
   - Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp của nhà trường với chính quyền địa phương và các đoàn thể chính trị trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong toàn ngành.
II. THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH GIẢNG DẠY ATGT CHO 5 KHỐI : 
- Thực hiện kế hoạch giảng dạy An toàn giao thông theo công văn hướng dẫn số 332/PGDĐT-GDTH ngày 12/9/2019 của Phòng Giáo dục Ân Thi về việc thực hiện dạy ATGT năm học 2019-2020 . Thực hiện chương trình dạy ATGT theo bộ tài liệu Giáo dục An toàn giao thông từ khối 1 đến khối 5 do Công ty PHS&TBDH phát hành. Thời gian thực hiện từ tuần 3 đến tuần 9 của năm học 2019-2020( mỗi tuần một bài dạy lồng ghép vào tiết sinh hoạt cuối tuần).
- Giáo viên sử dụng các kĩ thuật dạy và học tích cực để tổ chức các hoạt động học tập; sử dụng bộ tài liệu “Văn hóa giao thông” lồng, ghép trong giảng dạy chính khóa về an toàn giao thông và phổ biến, tuyên truyên, giáo dục thông qua các hoạt động ngoại khóa về “Văn hóa giao thông” cho học sinh một cách có hiệu quả, tạo không khí giờ học thích thú, vui tươi nhằm giáo dục kĩ năng sống cho học sinh với ý thức chấp hành luật giao thông .
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN : 
- Thành lập Ban An toàn giao thông trong trường học.

- Phối hợp với các công an địa phương thực hiện tốt “ Cổng trường an toàn giao thông” trong ngày khai giảng 5/9.

- Phát động tháng An toàn giao thông trong ngày khai giảng 5/9.
- Tổ chức tốt Chương trình trao tặng mũ bảo hiểm, với chủ đề “Giữ trọn ước mơ” cho học sinh lớp một năm học 2019-2020.

- Tăng cường tổ chức các buổi phổ biến, giáo dục tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông , nội dung tập trung vào các lỗi vi phạm thường gặp khi tham gia giao thông; nguyên nhân gây ra các vụ tai nạn, ùn tắc giao thông; các kỹ năng tham gia giao thông an toàn. Tuyên truyền ý thức tự giác chấp hành nghiêm chỉnh luật lệ giao thông , khi tham gia giao thông,  biết tôn trọng và nhường nhịn, biết chia sẻ. Tuyên truyền theo từng chủ đề như : Quy tắc giao thông, đội mũ bảo hiểm, rượu bia với an toàn giao thông….
- Triển khai họp với phụ huynh  để tuyên truyền, nhắc nhở và ký cam kết việc không giao xe máy cho học sinh chưa đủ tuổi, cam kết đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết nghiêm túc thực hiện việc điều khiển phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện phải đội mũ bảo hiểm, không lạng lách, đánh võng, không chở quá số người theo quy định và không dàn hàng hai, hàng ba khi tham gia giao thông. 

- Xây dựng quy định cụ thể về việc học sinh phải tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ, các quy tắc giao thông, có hình thức xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp học sinh vi phạm.
- Lồng ghép nội dung giáo dục về văn hóa giao thông vào các môn học : đạo đức, khoa học, tự nhiên xã hội,…
- Quán triệt đến toàn thể cán bộ, giáo viên , công nhân viên thực hiện nghiêm túc việc đội mũ bảo hiểm và quy định không uống rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.

- Treo băng rôn “ Tích cực hưởng ứng phong trào xây dựng nét đẹp văn hóa giao thông trong học sinh” 9/2019 và băng rôn “ Cổng trường em sạch đẹp, an toàn” trong năm học. 
- Tổ chức thực hiện bảng tin với hình ảnh, khẩu hiệu, tranh biếm họa về trật tự an toàn giao thông. 
- Tiếp tục phối hợp với công an địa phương thực hiện tốt “ Cổng trường em sạch đẹp, an toàn”. 

- Hướng dẫn phụ huynh đậu xe khi đón học sinh.

- Bố trí giờ cho học sinh ra cổng luân phiên nhằm tránh tình trạng kẹt xe trước cổng trường. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Phó Hiệu trưởng : 

      - Tổ chức triển khai hướng dẫn các bộ phận và giáo viên thực hiện  kế hoạch giáo dục trật tự an toàn giao thông năm học 2019-2020.
      - Phối hợp với Ban an toàn giao thông của huyện , xã phát hành tài liệu truyền thông về An toàn giao thông. Tập huấn cho cán bộ , giáo viên trong nhà trường về giáo dục An toàn giao thông cho học sinh.
       -  Phát động học sinh tham gia “Giao thông thông minh trên Internet” và hưởng ứng tham gia các cuộc thi ATGT trong năm do Phòng Giáo dục tổ chức.
- Phát động “ Tháng ATGT- tháng 9/2019”. 
- Thực hiện báo cáo an toàn giao thông về PGD.

2. BCH Công đoàn , Đoàn TNCS : 
- Thường xuyên nhắc nhở CB-GV-CNV và học sinh chấp hành đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy.
      - Phối hợp với TPT xây dựng quy định cụ thể về việc học sinh phải tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ, các quy tắc giao thông, có hình thức xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp học sinh vi phạm.
  - Phối hợp với Đoàn thanh niên xã thành lập các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường và hoạt động tình nguyện của địa phương về an toàn giao thông.
3. Tổng phụ trách : 

-  Thường xuyên đưa nội dung nhắc nhở, giáo dục Luật giao thông cho học sinh trong các buổi chào cờ đầu tuần.

- Thực hiện các băng rôn để treo. 

- Thực hiện các mẫu cam kết cho phụ huynh và học sinh .
- Hướng dẫn học sinh tham gia cuộc thi ATGT do Phòng GD phát động.
4. Giáo viên chủ nhiệm : 

- Tổ chức thực hiện việc giảng dạy ATGT theo kế hoạch.
- Thường xuyên đưa nội dung nhắc nhở, giáo dục Luật giao thông cho học sinh trong tiết sinh hoạt chủ nhiệm hàng tuần.
- Tuyên truyền để phụ huynh học sinh nắm được nội quy của trường về đưa đón học sinh đảm bảo an toàn giao thông. Không đi xe vào tận sân trường để đưa đón học sinh.
- Tổ chức cho học sinh và phụ huynh học sinh ký cam kết chấp hành tốt nội quy về An toàn giao thông.
5. Bảo vệ : 

- Hướng dẫn phụ huynh đậu xe khi đón học sinh.

- Bố trí giờ cho học sinh ra cổng luân phiên nhằm tránh tình trạng kẹt xe trước cổng trường. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện giáo dục an toàn giao thông của trường Tiểu học Nguyễn Trãi năm học 2019-2020. Đề nghị các bộ phận được phân công thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch.
HIỆU TRƯỞNG DUYỆT                                        PHÓ  HIỆU TRƯỞNG

    Nguyễn Thị Nhiên
   PHÒNG GD&ĐT ÂN THI                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TRƯỜNG TH NGUYỄN TRÃI 
                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  
         Số :   /QĐ-HT

                  Nguyễn Trãi, ngày 13 tháng 9 năm 2019
QUYẾT ĐỊNH 
(Về việc Thành lập Ban An toàn giao thông trường tiểu học Nguyễn Trãi năm học 2019-2020)
HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG TIỂU HỌC NGUYỄN TRÃI
Căn cứ công văn số 3343/BGDĐT-GDCTHSSV của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày 05 tháng 8 năm 2019 về việc tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về ATGT  đầu năm học mới 2019-2020 cho học sinh, sinh viên.
  Căn cứ vào tình hình thực tiễn về trật tự An toàn giao thông trường tiểu học Nguyễn Trãi

QUYẾT ĐỊNH
Điều 1. Thành lập Ban An toàn giao thông năm học 2019-2020 của Trường Tiểu học Nguyễn Trãi gồm các thành viên có tên sau đây: 

1. Bà : Nguyễn thị Nhiên  , Phó Hiệu trưởng                       Trưởng Ban

2. Ông: Nghiêm Xuân Tấn , CTCĐ, Tổ trưởng 4,5            Phó trưởng Ban

3. Bà  :  Bùi Thị Kim Liên  – TPT Đội                                  Ủy  viên 

4. Bà  : Nguyễn Thị Vân      - Bí thư Đoàn TN                       Ủy viên

          5. Bà : Trần Thị Diệu Thúy    - Tổ trưởng tổ 2+3                   Ủy viên 

6. Bà : Nguyễn Thị Ngoan         - Tổ trưởng tổ 1                   Ủy viên

7. Bà : Nguyễn Thị Minh Phượng    TP tổ 4,5                        Ủy viên 
8. Bà : Tạ Thị Hồng Tiệp                 TP tổ 2,3                        Ủy viên
 9. Ông Nghiêm văn Thang          – Bảo vệ trường                 Ủy viên 

 Điều 2. Ban an toàn giao thông trường Tiểu học Nguyễn Trãi có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch và triển khai các nhiệm vụ nhằm giúp học sinh , phụ huynh học sinh có ý thức tự giác chấp hành pháp luật khi tham gia  giao thông và đảm bảo trật tự An toàn giao thông trong trường học .

Điều 3. Các ông bà có tên trên chịu  trách nhiệm thi hành quyết định này.

 Nơi nhận:                                                                         HIỆU TRƯỞNG
- Như điều 3                                                                                                                                                                                                    - Lưu VT, TCHC


               PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO HUYỆN ÂN THI

                  TRƯỜNG TI£U HỌC NGUYỄN TRÃI
                 ----( ( (----


 KÕ ho¹ch 

            TỔ CHỨC THỰC HIỆN TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC
           PHÁP LUẬT AN TOÀN GIAO THÔNG 
           NĂM HỌC 2019-2020
                                         Nguyễn Trãi, ngày 15 tháng 9 năm 2019
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